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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DOS CURSOS 
DEGRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA

 

No décimo quarto dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e trinta
minutos, na sala 209 do Bloco A foi realizada  reunião ordinária do Colegiado dosprimeira
Cursos de Ciências Sociais – Bacharelado e Licenciatura, presidida pelo Coordenador do
curso, Mariano Luis Sanchez. Fizeram-se presentes os docentes Siomara Aparecida Marques,
Felipe Mattos Monteiro, Fabio Pontarolo, a representante do segmento técnico-administrativo
Gabriela Ribeiro Cardoso e os discentes Josiele Denise da Silva, Rebecca Silveira dos Santos,
Sabrina Zduniac Moraes e Andrei Fagundes Xavier. Participou da reunião como secretário o
assistente administrativo da SEGEC-LS Elias Vedana. Justificaram ausência os professores
Fernanda Marcon, Marciane Maria Mendes e Regis Clemente da Costa. Iniciada a reunião, o
presidente e coordenador do curso, professor Mariano Sanchez agradeceu a presença de
todos e iniciou a reunião. Na sequência, passou-se aos informes. : 1. Informes 1.1

  Como primeiro informe, professor Mariano comentou o número deCoordenação; 1.1.1
ingressantes no curso de Ciências Sociais e o fato de um número expressivo de estudantes
ser de origem indígena;  Na sequência, o coordenador e presidente do colegiado trouxe1.1.2
um informe sobre editais de extensão e pesquisa, sobre a possibilidade de desenvolvimento de
atividades de pesquisa e de bolsas para os alunos;  Outro informe apresentado pela1.1.3
coordenação foi sobre o convite recebido por todas instituições de ensino superior para
organização e formação de cursos de formação de professores, pela Rede Nacional de
Formação Contínua de Profissionais da Educação Básica; Também foi comentado como1.1.4 
informe a banca de defesa de Ana Eduarda de Mattos, Julia Toebe Zen, Kauane Andreiov
Soares Antunes e Robson Sumensi, para ocorrer ao final do primeiro semestre de 2024; 2.6
Inclusão de pauta para discussão de propostas trazidas por estudantes, via e-mail, para
a próxima reunião de Colegiado a ser realizada, devido à ausência de alguns docentes
do curso na presente reunião; 2. Ordem do dia: 2.1. Apreciação de Atas anteriores. As atas
anteriores apresentadas ao Colegiado do curso foram aprovadas sem manifestação para
alterações; 2.2 Ciência à aprovação ad referendum das solicitações de flexibilização de pré-
requisitos para matrículas 2024.1. Na sequência, dando encaminhamento à reunião, o
presidente do Colegiado, professor Mariano, comentou a necessidade de flexibilização de pré-
requisitos de alguns estudantes para ter a matrícula atualizada junto ao curso. O Colegiado 
manifestou-se favorável, aprovando a solicitação da coordenação de curso quanto ao
atendimento dos pedidos de flexibilização de pré-requisitos de matrículas; 2.3. Aprovação da
reformulação do PPC da Licenciatura. Ao realizar a leitura dessa pauta, o presidente do C
olegiado, professor Mariano, fez apresentação em tela da reformulação do PPC da
Licenciatura, comentando que houve atualização do PPC sobre nomes de autoridades,
coordenadores e demandas formais que compõe o PPC. A coordenadora adjunta, professora
Siomara, lembra o Colegiado que no PPC do curso de Licenciatura oitenta por cento do curso



é igual ao do curso de Bacharelado, com adequações apresentadas a partir da 5ª fase.
Mariano comenta com todos que o PPC de Bacharelado foi encaminhado, depois de revisado
pela Biblioteca e professores, para a DOP. O PPC de Licenciatura teve alterações nas partes
coloridas. Conforme a necessidade de esclarecimentos, como o número de vagas ou alteração
de vagas, atualização de legislação, portarias, normativas da universidade ou do MEC,
conceito de Ensino à Distância, disciplinas no curso, PPCs comuns aos cursos, formação
específica dos cursos, mudanças de ementas, houve esclarecimento do presidente e da
coordenadora adjunta do curso. Na apresentação das disciplinas optativas do curso, Mariano
esclarece que ficou incluída na grade de Ciências Sociais a disciplina Economia Brasileira I e
Economia Brasileira II, consideradas importantes, a fim de oferecer uma linha de matriz
econômica no curso. Estatística Aplicada também passa a ser uma disciplina optativa no
curso, a partir de 2023, como esclareceu Siomara. As demais disciplinas mencionadas tiveram
as considerações feitas pelo presidente do Colegiado, acerca da importância de pertencer ao
curso de Ciências Sociais, pelo foco econômico, social, histórico e político de estudo. O PPC
traz detalhamento da infraestrutura da universidade, que é avaliado pelo MEC em algumas
visitas e, ao final os anexos gerais do curso. Em seguida a essa apresentação, o Colegiado
aprovou a proposta do PPC, que será encaminhado para a Biblioteca para correções e
adequações, e em seguida para a Pró-reitoria de Graduação (PROGRAD). 2.4. Procedimentos

 e documentos para realização de bancas de Defesa de TCC; Esse tema foi discutido na
reunião de NDE, com os professores presentes. 2.5. Diálogo sobre uma possível política
comum para as formas de trabalho docente em sala de aula. Nesse último ponto de pauta,
Mariano disse que será pontualmente estudado num próximo Colegiado; o coordenador tratou
sobre viagens e atividades externas do curso, nas participações de eventos, com dois editais,
e destacou que cabe a cada docente, na sua disciplina, construir o planejamento ao longo do
semestre. Em seguida, houve esclarecimento sobre a participação de estudantes de Ciências
Sociais nos estágios da prefeitura, para o Bacharelado. Nesse sentido, houve esforço para
conseguir campos de estágio nas prefeituras da região e outras entidades, tanto pela
coordenação do curso, quanto pela direção de campus da UFFS. Houve, também, um
esclarecimento sobre a participação de estudantes do curso em optativas de outros cursos,
pela avaliação prévia da coordenação do curso, além da formação oferecida pela Biblioteca do
campus em normas ABNT, e em Pesquisa Bibliográfica. Não havendo nada mais a tratar, às
quinze horas e cinquenta minutos a reunião foi encerrada e eu, Elias Vedana, Assistente em
Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei esta ata,
que após aprovada será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e pelo
Coordenador dos curso, Mariano Luis Sanchez, na condição de Presidente do Colegiado.
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